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DELEGATION DE Madame Arielle PIAZZA
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Séance du lundi 16 juillet 2012
 

D-2012/395
Sasp Union Bordeaux Bègles. Sasp football club des
girondins de Bordeaux. Contrat de cession de droits
d'accès. Adoption. Autorisation de signature.
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Afin d’associer aux compétitions de Rugby à XV et de Football un maximum de population
de notre cité, et, lui offrir un accès privilégié dans les stades où se déroulent les rencontres
à domicile, nous vous proposons de conclure, avec d’une part, la SASP Union Bordeaux
Bègles, dont l’équipe évolue en Top 14, premier niveau National, et d’autre part le Football
Club des Girondins de Bordeaux, deux contrats de cession de droits de places.
 
Ces contrats, que je vous propose en annexe, porteront sur la saison 2012/2013, et pour
un montant maximum de :
 

- 100 000 € pour l’achat de places de rugby à l’Union Bordeaux Bègles,
- 150 000 € pour l’achat de places de football au Football Club des Girondins de

Bordeaux.
 
Les billets, qui nous seront ainsi vendus, seront mis à la disposition des Maisons de Quartier,
des foyers pour personnes âgées ou des associations sportives afin de favoriser l’accès à
des spectacles sportifs de haut niveau.
 
Je vous demande donc, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire
à signer les contrats ci-joints.
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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Séance du lundi 16 juillet 2012
 

D-2012/396
Convention d'utilisation du stade Chaban Delmas. SASP
Union Bordeaux Bègles. Saisons 2012/2013, 2013/2014 et
2014/2015. Adoption. Autorisation de signature.
 
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
L’Union Bordeaux Bègles solde cette saison par une 8ème place pour sa première saison en
Top 14, plus haut niveau national.
 
Au cours de cette saison, l’Union Bordeaux Bègles a disputé 7 matchs au Stade Chaban
Delmas. Lors de ces rencontres, l’Union a su mobiliser et fidéliser un public qui est venu en
nombre soutenir le club.
 
Par sa réussite, l’Union Bordeaux Bègles contribue au rayonnement de la Ville de Bordeaux
et rencontrera à nouveau les plus grands clubs de rugby français et européens.
 
Afin d’associer à ces compétitions un maximum de public, il convient de mettre à disposition
du club le Stade Chaban Delmas pour les matchs relevant de l’organisation de la Ligue
Nationale de Rugby au cours des saisons 2012/2013, 2013/2014 et 2014/2015. Les dates
de cette mise à disposition seront arrêtées en accord avec le Football Club des Girondins
de Bordeaux.
 
Si vous en êtes d’accord, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir adopter les
termes de la convention ci-jointe et autoriser Monsieur le Maire à la signer.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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MME PIAZZA. -

Délibération 395 - Comme chaque année 2 contrats de cession de droits de places, cette fois-ci
pour la saison 2012/2013.

100.000 euros pour le rugby

150.000 euros pour l’achat de places au Girondins de Bordeaux

Il faut savoir que ces places sont toujours mises à disposition des maisons de quartiers, des foyers
pour personnes âgées et à nos associations sportives, comme à tous les bénévoles qui aident au
développement du sport.

J’en veux pour preuve le dernier événementiel sur la place des Quinconces ce week-end où 130
bénévoles ont œuvré à la réussite de cet événement.

Délibération 396 – Convention d’utilisation du stade Chaban-Delmas.

Vous savez que l’UBB a fini 8ème au Top 14, ce qui est une très jolie place. Au cours de cette
saison l’Union a disputé 7 matchs au stade Chaban-Delmas, dont 3 à guichets fermés. C’est vous
dire, M. HURMIC – il n’est pas là – que le milieu sportif attend avec impatience la jauge à 40.000
places du nouveau stade pour suivre ce développement considérable porté par le rugby et le foot.

Pour continuer à rassembler un maximum de public nous vous proposons une mise à disposition
de 8 matchs cette année au cours des 3 saisons à venir : 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015.

Concernant la saison qui arrive  : 20012/2013, nous recevrons  : Perpignan / Stade Français,
Toulouse / Castres, Racing / Toulon,  Agen / Biarritz.

M. LE MAIRE. -

J’ai dit tout à l’heure à la presse lors de mon point de presse que c’était une mise à disposition
gratuite. Ce n’est pas tout à fait exact puisqu’il y a paiement d’une redevance de 2% sur les
recettes.

Y a-t-il des questions ? Des oppositions ?

(Aucune)
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Séance du lundi 16 juillet 2012
 

D-2012/397
Piscines municipales. Renouvellement des conventions
régissant la natation scolaire à Bordeaux. Adoption.
Autorisation
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Les conventions régissant l’organisation de la natation scolaire à Bordeaux, élaborées par
l’Inspection d’Académie en concertation avec les services municipaux arrivent à échéance.
 
Pour rappel, depuis 2008 l’organisation de la natation scolaire a été revue. Les piscines de
la ville accueillent en effet désormais, en plus  des CE1 et CE2, tous les CP des écoles
bordelaises. Le nombre de séances sur la scolarité de l’élève a été maintenu et est en
conformité avec les textes règlementaires de l’Education Nationale.
 
L’évaluation de ce nouveau dispositif a eu lieu en juin 2011. Il ressort que le taux de réussite
à l’objectif du savoir nager tel que défini par les programmes de l’Education Nationale est
resté identique (75%).
En revanche, le dispositif présente l’intérêt de familiariser plus tôt les enfants au milieu
aquatique.
 
Bien que les secondaires ne relèvent pas de la compétence de la ville, la question des non
nageurs à l’entrée en sixième intéresse la collectivité. Afin de permettre la continuité avec les
apprentissages dispensés à l’école primaire, la ville a développé une école municipale de la
natation gratuite en direction des élèves de CM1 et CM2 ne sachant pas nager en fin de CE2.
 
Par ailleurs, je vous précise que la convention a été modifiée dans sa forme. Elle est commune
à l’ensemble des villes de l’Académie de Bordeaux et les annexes déclinent les spécificités
du partenariat.
 
Je vous propose donc, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir  approuver cette convention
et d’autoriser Monsieur le Maire à la signer.
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
 



407

 

MME PIAZZA. -

Les piscines municipales. Ça concerne les conventions régissant la natation scolaire à Bordeaux.
Elles arrivent à échéance.

Depuis 2008, en plus des CE1 et CE2, les piscines de la Ville accueillent tous les CP des écoles
bordelaises.

L’évaluation de ce dispositif 3 ans après a montré que le taux de réussite sur le savoir nager est
resté identique, soit 75% des enfants pris en charge.

A notre sens il reste de qualité car il permet de familiariser plus tôt les enfants au milieu aquatique.

Je vous propose de bien vouloir approuver cette convention avec les communes et l’Académie.

M. LE MAIRE. -

Mme DIEZ

MME DIEZ. -

Monsieur le Maire, mes chers collègues, pour être en conformité avec la circulaire 2011-90 du
7 juillet 2011 qui fixe comme objectif l’apprentissage de la natation à tous les élèves dès l’école
primaire et même si c’est possible dès la grande section de l’école maternelle, il nous faut faciliter
l’accès des scolaires dans les piscines municipales.

Le tableau figurant en page 10 du rapport stipule que l’accès se fera, je cite, « dans la mesure du
possible », et ce aussi bien pour les CP/CE1 et CE2.

La Ville doit se donner les moyens d’assurer la régularité de l’enseignement de la natation pour
tous les élèves.

Cela fait des années que nous dénonçons le manque de piscines municipales. En voici une nouvelle
fois la preuve.

Nous aurions aimé de la même façon avoir un planning des écoles concernées par ces activités
puisque cela concerne tous les élèves, pour savoir ceux qui se retrouvent plus ou moins en touche.

M. LE MAIRE. -

M. PAPADATO

M. PAPADATO. - 

Monsieur le Maire, une intervention qui va dans le même sens que celle de Mme DIEZ. J’étais déjà
intervenu lors du dernier Conseil Municipal sur ce sujet.
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Je note donc effectivement comme Mme DIEZ que dans les objectifs de l’école il est mentionné
que l’apprentissage démarre dès la grande section de l’école maternelle. C’est possible, semble-t-
il, dans de nombreuses villes, mais pas à Bordeaux car à Bordeaux malheureusement on manque
cruellement de lignes d’eau.

M. LE MAIRE. -

Mme PIAZZA

MME PIAZZA. -

Je pense, Monsieur le Maire, que notre dispositif peut toujours être amélioré, surtout quand ça
concerne la sécurité des enfants.

Je crois aujourd’hui pouvoir vous dire qu’effectivement on est dans la moyenne basse des grandes
villes en nombre de séances proposées, mais nous sommes dans une moyenne haute concernant
la durée, c’est-à-dire que nous sommes à 45 minutes.

Nous sommes aussi dans la moyenne haute en termes d’accompagnement puisque nous mettons à
disposition de l’enseignant 2 agents municipaux habilités à enseigner, en tout cas des pédagogues
de la natation.

Je voudrais aussi rassurer nos interlocuteurs de l’opposition pour leur dire que notre école
municipale du savoir nager gratuit nous permet de s’assurer que bon nombre d’enfants arrivent
au collège en sachant nager.

Vous savez que nous avons doublé le nombre de participations. On est presque à mille enfants
qui ont été reçus dans ce dispositif qui savent aujourd’hui nager parce que nous avons pu suivre
leurs acquis en CM1, CM2 et ne pas laisser partir des enfants sur l’enseignement collège sans
cette capacité.

M. LE MAIRE. -

Merci.

Qui est contre cette délibération ?

Qui s’abstient ?

Merci.
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Séance du lundi 16 juillet 2012
 

D-2012/398
Domaine de la Dune. Conventions de séjours. Décision.
Adoption.
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Depuis la création des Rencontres Musicales d’Arcachon, en 1993, la Ville de Bordeaux est
sollicitée tous les ans afin que le Domaine de la Dune accueille cet événement .
 
Les Rencontres Musicales, académie de haut niveau, sont proposées par ARCACHON
CULTURE, issu de l’EPIC ARCACHON EXPANSION de la Ville d’Arcachon.
Ces rencontres ont pour but de proposer à de jeunes musiciens d’approfondir la maîtrise de
leur instrument sous la direction de professeurs et d’artistes prestigieux.
L’Académie s’adresse aux élèves issus des cycles supérieurs des conservatoires classés par
l’Etat.
 
Les Rencontres Musicales d’Arcachon proposent également aux stagiaires de se produire en
public dans le cadre d’un véritable festival grâce aux concerts de l’Académie, qui constituent
des temps forts de l’animation culturelle estivale de la Ville d’Arcachon.
 
C’est dans ce contexte, que nous organisons au sein de La Dune, l’accueil de 61 stagiaires
et des 12 professeurs qui encadrent les jeunes.
 
Hébergement, restauration et mise à disposition de salles sont donc proposés par le Domaine
de la Dune et c’est donc dans les meilleures conditions que cette année encore, se dérouleront
les Rencontres Musicales du 18 au 29 août.
 
Les prestations d’accueil, d’hébergement et de restauration mises en œuvre représentent 61
pensions complètes pour les stagiaires durant l’intégralité du séjour.
Ce sont 3 pavillons d’hébergement ainsi que leurs installations qui seront réservés aux
professeurs et aux élèves.
Cet accueil prévoit également la location de 9 salles de réunion afin d’y assurer des cours
musicaux destinés aux jeunes tout au long du séjour.
La facturation  appliquée  est conforme aux tarifs votés en conseil municipal.
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Séance du lundi 16 juillet 2012
 
Afin de tenir compte du partenariat pérenne avec les Rencontres Musicales et du volume que
représentent les prestations réservées auprès du Domaine de la Dune, nous proposons  de
consentir une gratuité pour l’hébergement des 12 professeurs encadrant.
 
 
Cette prestation fera l’objet de la convention jointe en annexe du présent rapport.
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir :
 

- adopter les dispositions convenues dans les conventions ci-jointes.
- autoriser Monsieur le Maire à signer ces documents.

 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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MME PIAZZA. -

C’est un partenariat avec Les Rencontres Musicales d’Arcachon. Nous sommes sollicités chaque
année pour accueillir des stagiaires, cette année 61 stagiaires et 12 professeurs des conservatoires
classés par l’Etat.

Ces 61 stagiaires seront hébergés en pension complète selon les tarifs votés.

Mais il s’agit là de vous proposer de consentir une gratuité pour l’hébergement des 12 professeurs
du fait du volume des prestations facturées.

M. LE MAIRE. -

Pas de problèmes ?

(Aucun)

 



432

 
CONVENTION

 
 

SEJOUR DOMAINE DE LA DUNE
 
 
 
ENTRE LES SOUSSIGNES
 
 
D’une part :
 
La Ville de Bordeaux représentée par Monsieur Alain JUPPÉ, Maire de Bordeaux, habilité aux fins
des présentes par délibération du Conseil Municipal en date du ………..………. n°……………………
 
 
Et d’autre part :
 
Monsieur Bernard LUMMEAUX, Maire Adjoint délégué à la Culture, Vice Président de l’Arcachon
Expansion, autorisé par délibération du Conseil Municipal en date du ………………………..
 
 
HISTORIQUE :
 
Le Domaine de « LA DUNE » situé au 156 Boulevard de la Côte d’Argent 33120 ARCACHON,
est une propriété de la Ville de Bordeaux, issue d’une donation faite en 1919 par Madame Veuve
LALANNE.
 
En 1958, l’Etablissement a obtenu l’agrément pour la création d’un Aérium Préventorium. Il est
devenu par la suite une Maison d’enfants à caractère Sanitaire et Social. Une reconversion du
Centre a été réalisée en 1988, avec l’accord des héritiers. A ce jour Le Domaine de La Dune
peut accueillir des stages sportifs, séjours d’enfants, séminaires d’études, groupes associatifs pour
toutes les activités à caractère social, socio- éducatif, sportif,…
 
 
 
Agréments :
DRJSCS n° 330091015
Education Nationale : n° 033EN0144FE92 (pour 4 classes)
 
 
 
Il est convenu et arrêté ce qui suit :
 
 
ARTICLE 1 – OBJET DE LA CONVENTION :
 
Conformément à la délibération adoptée en Conseil Municipal le ……………….., la Ville de Bordeaux
accueillera les Rencontres Musicales d’Arcachon pour l’organisation de son Académie de haut
niveau, au Domaine de La Dune, 156 Boulevard de la Côte d’Argent – 33120 ARCACHON.
 
 
ARTICLE 2 – CONDITIONS D’ACCUEIL :
 
Durée du séjour :
La présente convention s’applique à un séjour couvrant la période du vendredi 17 août 2012 (dîner)
au mercredi 29 août 2012 (déjeuner), soit 13 jours.
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Nombre de participants :
 
Stagiaires mineurs : 11
Stagiaires majeurs : 50
Encadrants adultes : 12
 
Hébergement et Restauration :
 

ü
Hébergement :

Les Rencontres Musicales d’Arcachon disposeront des installations de pavillons nécessaires au bon
fonctionnement du séjour (hébergement, restaurant et salles de cours), soit :

- le pavillon des Ecureuils : 8 chambres individuelles et 2 chambres doubles
- le pavillon des Dauphins : 8 chambres individuelles et 2 chambres doubles
- le pavillon des Voiliers : 42 lits dont un appartement de 6 lits : 2 chambres individuelles,

14 chambres doubles et 3 chambres à trois lits
- le pavillon des Mouettes : 3 chambres à 2 lits, 1 chambre à 3 lits et 1 chambre à 4 lits
- Arguin : Salle de réunion
- Pyla : Salle de Réunion
- Moulleau : Salle de Réunion
- Abatilles : Salle de Réunion
- Ecureuils : Salle de Réunion
- Hiver : Salle de Réunion
- Eté : Salle de Réunion
- Printemps : Salle de Réunion
- Automne : Salle de Réunion
 

L’aménagement des chambres est conforme aux dispositions du décret n° 95-949 du 25 août
1995 modifié par le décret n° 99-465 du 2 juin 1999 et le décret n° 2000-164 du 23 février 2000.
 

ü
Restauration :

 
Le Domaine de la Dune s’engage à fournir le petit déjeuner, le déjeuner et le dîner.
 
Le blanchissement du linge des participants n’est pas compris dans la pension.
Le lavage des draps est à la charge du Domaine de la Dune.
 
Tarifs :
 

o Les tarifs appliqués pour l’hébergement et la restauration sont conformes aux tarifs votés
en conseil municipal.

o L’hébergement de 12 professeurs est gratuit. Leurs repas restent à la charge des
Rencontres Musicales.

 
Horaire d’Arrivée : à préciser
Horaire de Départ : à préciser
 
ARTICLE 3 – CONSIGNES GENERALES REGLEMENT INTERIEUR :
 

I. Les locaux et voies d’accès qui sont mis à la disposition de l’utilisateur devront être
restitués en l’état.

II. L’utilisateur pourra disposer uniquement du matériel mis à sa disposition. De plus si
des clefs des locaux lui ont été confiées, il sera précisé le nombre et l’accès auxquels
elles donnent droit.

III. L’utilisation des locaux s’effectuera dans le respect de l’ordre public, de l’hygiène et
des bonnes mœurs.

IV. Un règlement intérieur est affiché dans chaque chambre et salle de réunion
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ARTICLE 4 – EXECUTION DE LA CONVENTION
 
La réservation deviendra ferme et définitive dès retour de la convention (mail, courrier ou fax)
dûment complétée et signée,
 
Un état des lieux contradictoire ainsi que la liste des matériels mis à disposition seront établis à
l’arrivée et au départ, signé par les deux parties.
 
4.1 - Etat des lieux contradictoire
 
L’ensemble des biens sur lesquels porte la jouissance du preneur sont en très bon état et d’utilisation
normale immédiate.
Ces opérations s’effectuent en présence du responsable du séjour et de la responsable du Domaine,
qui viseront l’état précisé en faisant apparaître toute anomalie.
Les détériorations provoquées par le preneur et les matériels manquants lui seront imputés
sous réserve d’avoir été constatés et évalués lors de la restitution des lieux. Un devis devra
impérativement être présenté au preneur préalablement à toute réparation, sauf dispense accordée
par le preneur.
 

Les équipements et biens suivants sont mis à disposition :
o Literie (draps et couvertures fournis)
o Les clefs du pavillon d’hébergement, et les cartes du contrôle d’accès doivent

être retirées à l’accueil lors de l’arrivée et déposées avant le départ. Le lieu de
dépôt des clefs et des cartes doit être précisé au preneur. En cas de perte, la
clef ou la carte sera facturée 36 euros à l’organisateur.

 
 
4.2 - Dénonciation de la convention
 
La présente convention peut être dénoncée :
 
1. Par la Ville de Bordeaux, collectivité propriétaire, à tout moment, par lettre recommandée avec
accusé de réception adressé à l’organisateur :
 

a. Pour cas de force majeure,
 

b. Pour des motifs sérieux tenant au bon fonctionnement du service public de
l’éducation ou à l’ordre public.

 
c. Si les locaux sont utilisés à des fins conforme aux obligations contractées par

les parties, ou  dans des conditions contraires aux dispositions prévues par ladite
convention.

 
2. Par l’organisateur, pour cas de force majeure, dûment constaté et signifié à la Ville de Bordeaux,
par lettre recommandée avec accusé de réception, dans un délai de huit jours francs avant la date
de début de la prestation.
 
 
ARTICLE 5 – DISPOSITIONS RELATIVES A LA SECURITE
 
L’organisateur s’engage à contracter une police d’assurance pour couvrir les risques liés tant à
l’utilisation des locaux que les biens meubles et équipements, ainsi que ceux relatifs aux personnes.
 
L’organisateur devra se conformer aux consignes de sécurité du domaine de « LA DUNE ».
Toute dégradation ou disparition de matériel mis à disposition, devra être signalée à la responsable
de l’établissement et sera facturée au preneur.
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La Ville de Bordeaux déclare que les locaux et installations répondent aux normes de sécurité
applicables aux établissements recevant des centres de vacances de jeunes, et ce, conformément
aux textes en vigueur. La responsable de l’établissement effectue avec le responsable du séjour une
reconnaissance des dispositifs de protection et de lutte contre l’incendie au premier jour du séjour.
La responsable du domaine s’engage également à fournir au preneur une photocopie du dernier
procès verbal de la commission de sécurité.
 
 
ARTICLE 6 - MODALITES DE PAIEMENT
 
Le preneur s’engage à payer 30% d’arrhes à la signature de la convention et le solde le 1er jour
du séjour.
 
 
 
 
Fait à Bordeaux en 4 exemplaires, le……
 
 
 
 
 
 
Pour ARCACHON CULTURE Pour le Maire de Bordeaux
 
Monsieur Bernard LUMMEAUX Madame Arielle PIAZZA
Maire Adjoint délégué à la Culture Adjoint au Maire
Vice président d’Arcachon Expansion
 
 
 
 


